

Ц и л е н а :

За Црну Гору на годину 8 персера, на по године 4 персера
 За Аустро-Угарску Босну и Херцеговину на годину 12 персера на по године 6 персера.
 За све остале земље годишње 20 франака у злату, на по године 10 франака у злату.

Преглата се прима само у годишњим и полугод. роковима.
 Поједини број 20 пара за Црну Гору, — за Иностранство 25. пр.

ГЛАС ЦРНОГОРЦА

ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ

Преглата се шаље поштаском унутрњом непосредно администрацији „Гласа Црногорца“ на Цетиње, а коме је наручице, г. Вељу Рамадановићу, к. п. агенту у Нотор. Доноси се шаљу Уредништву. Рукписи се не враћају.
 Огласи се шаљу администрацији и налажу се: за сваку ријеч или број од пет цифара из петне елона по 4 паре за први пут, а за сваки даљи пут по 2 паре, из виших елона ервајерно више.

Власник: Државна Штампарија

Излази суботом

Одговорни уредник: С. Рамадановић

Добро дошли!

Тек што смо испратили Његово Височанство Хилми-пашу, бившег Великог Везира, изванредног посланика Његовог Величанства Султана, и Његово Краљевско Височанство Књаза Престолонаследника Мекленбург-Стрелицког, који су долазили, да изруче Његовом Краљевском Височанству нашем Узвишеном Господару и Узвишеној Владарци, поводом педесетогодишњице владања и златног пира Њихова, честитања својих Суверена; данас први пут грмљава топова са нашег слободног приморја поздравља Насљедника славних Бугарских Царева Симеона и Самуила на слободном Српском мору, који долази да поздраву прву Словенску луку на Средиземном мору, и да честита двоструку педесетогодишњицу Владлајућег Господара Црне Горе, вјековне заточнице независности и слободе Балканских народа.

Његово Величанство Краљ Фердинанд и прије је долазио као Књаз још зависне Бугарске, преко Бара још сасвим неослобођенога, и зато данас двоструком радости Црна Гора дочекује Узвишенога Госта, искушаног и поузданог Пријатеља свога Господара.

Његово Величанство Краљ Фердинанд, да даде још више значаја овој нашој епохалној свечаности, доводи нам као милог Госта Свог Насљедника Његово Краљевско Височанство Књаза Бориса, што нас још више раздрагава.

Идуће недјеље долазе Високи Сродници нашег Владалачког Дома. Долазе Њихова Величинства Краљ Виктор Емануил III и Краљица Јелена, понос нашег Владлајућег Дома, понос Црне Горе на Престолу Италије, с којом Црну Гору Јадранско море не раздваја него спаја, као што их спајају узајамне симпатије и узајамно повјерење једног и другог народа.

Долази Његово Краљевско Височанство Краљевић Александар, Престолонаследник Краљевине братске нам Србије, као заступник Његовог Величанства Краља Петра I., са својом сестром Њеним Краљевским Височанством Књагињом Јеленом — мила унучад Узвишених Слављеника.

Па долазе Њихова Императорска Височанства Књаз Петар Николајевић и Велика Књагиња Милица Николајевна, прва сродница веза Црногорског Књажевског Дома са Царским Домом великог Словенског Царства; и с њима долазе Њихова Височанства Књаз Франц Јосиф и Књагиња Ана Батенберг из велике Њемачке Царевине.

А оне друге недјеље долази Његово Императорско Височанство Велики Књаз Никола Николајевић на руској флоти, да честита Високим Слављеницима од стране Њег. Имп. Величанства Цара Николе II.

Па долази грчка флота, да посјети и поздраву слободно Српско море и Барску луку и да изручи Високим Слављеницима честитање грчке владе и мрнарнице; а Његово Краљевско Височанство Књаз Господар већ је примио својеручно писмо Његовог Величанства грчког Краља Ђорђа, а тако исто и својеручно писмо Његовог Величанства белгијског Краља поводом овог ријетког Владарског Славља.

У радости, којом испуњују наш Владалачки Дом тако мили Његови Високи Гости и Сродници, учествује цијела Црна Гора од Дрине до Бојане, и ми у тој радости слијевамо све осјећаје раздрагане душе наше у једну ријеч одушевљена поздраву народног:

Добро дошли!

Програм прославе педесетогодишњице владања Њ. Кр. Височанства Књаза Господара НИКОЛЕ I. и Златног Пира Њ. Њ. Кр. В. В. Књаза Господара и Књагиње Милене

I.

Прослава Педесетогодишњице владања Његовог Краљевског Височанства Књаза Господара и Златног Пира Њихових Краљевских Височанства Књаза и Књагиње извршиће се у августу мјесецу ове године и трајаће три дана: 15., 16. и 17. истог мјесеца.

II.

У очи прославе, 14. АВГУСТА у 5^{1/2} сати послје подне звоњењем звона са мјесних цркава и 21 топовским метком оглашава се наступање свечаности, иза чега се служи „вечерња“ у манастирској цркви.

У исто вријеме звоњењем звона са свију цркава у Црној Гори и са по 21 топовским метком са свију градова и позиција оглашује се свечаност по унутрашњости.

Чим почну звона на Цетињу истичу се заставе на куће, а музика свира кроз варош, која има бити раније искићена гирландама и славолуцима, са грбовима, заставама, сходним иницијалима и натписима.

У 9 сати бива освјетљење вароши.

Кићење и освјетљење бива у исто доба и по свијема варошима у унутрашњости.

У 9^{3/4} сати бакљада са музиком, која се креће са Обилића Пољане, иде пред Двор, гдје пјевачка друштва пјевају народну химну, а по том држи говор Предсједник општине вароши Цетиња.

III.

15. АВГУСТА у 5 сати изјутра оглашава се први дан свечаности звоњењем звона са свију цркава како на Цетињу тако и по унутрашњости. У то вријеме војничка музика на Цетињу са фанфарама обилази варош.

У 6^{1/2} сати изјутра три топовска метка позивају све корпорације и војску да заузму своја мјеста испред Двора и до Манастира.

У 7 сати почиње архијерејска служба са благодарјењем у манастирској цркви, гдје се присуствује по нарочитим улазницама. Свечани ход до цркве и обратно извршиће се по нарочитом Дворском церемонијалу. У исто вријеме одржаће се служба са благодарјењем по свима манастирским и парохијским црквама по унутрашњости.

По свршетку благодарјења држи говор Његово Високопреосвештенство Господин Митрополит, а при изласку из цркве пуца 101 топ.

По доласку у Двор подносе честитања Слављеницима високи гости са стране, страни изасланици и дипломатски кор по нарочитом Дворском церемонијалу.

IV.

Истог дана у 10 сати прије подне подносе Високим Слављеницима своја честитања у сали Дома Књажевске Владе:

1. Народна Скупштина — држи говор њен Предсједник;
2. Књажевска Влада — држи говор Министар Предсједник и предаје Узвишеном Владару Јубиларну књигу;
3. Високопреосвештени Господин Митрополит са свештенством — држи поздравну ријеч Епископ Захумско-Рашки;
4. Прабискуп Барски са римокатоличким свештенством — држи поздравну ријеч Прабискуп;
5. Муфтија са мухамеданским свештенством — држи поздравну ријеч Муфтија;
6. Више чиновништво активно и у пензији, корпоративно.
7. Корпорације и позвати гости са стране;
8. Делегације из мјеста и унутрашњости, почињући са општине вароши Цетиња, па за тим области по азбучном реду. Вође делегација држе кратке поздравне говоре.

При уласку у Дом Књажевске Владе позвати имају показати нарочите улазнице.

Послије подне концерти пјевачких друштава; у 8^{1/2} сати у вече велико освјетљење вароши, а у 9^{1/2} околине и доминирајућих позиција, ватромети, музика и народно весеље.

У исто доба бива и велико освјетљење вароши и околних брда по унутрашњости.

V.

16. АВГУСТА у 5 сати изјутра музика са фанфарама свира кроз варош као и први дан.

У 7^{1/2} сати три топовска метка позивају корпорације и војску да заузму своја мјеста Катунском и Сарајевском улицом до Влашке цркве, у којој су Њ. Њ. Кр. В. В. вјенчана прије педесет година, остављајући пут за свечани ход, који ће се извршити у поласку и повратку по нарочитом Дворском церемонијалу.

У 8 сати почиње у Влашкој цркви архијерејска служба са благодарјењем, гдје се присуствује са нарочитим улазницама. По свршетку благодарјења држи говор Високопреосвештени Господин Митрополит, а при изласку из цркве пуца 101 топ.

По повратку у Двор подносе Слављеницима честитања: високи гости са стране, страни изасланици, дипломатски кор, Предсједништво Народне Скупштине, Књажевска Влада, поглавице свију вјероисповијести и госпође из мјеста и унутрашњости према нарочитом Дворском церемонијалу, а по том настаје дефиловање испред Слављеника овим редом:

- школска дјеца;
 - једна чета старих Црногораца, наоружаних оружјем из 1860. г.
 - једна чета модерно наоружаних Црногораца;
 - чиновништво уређено по ранговима;
 - разна друштва;
 - делегације и народ из мјеста и унутрашњости по областима.
- За све вријеме пред Двором свира музика.

VI.

Послије подне концерти и представе, које приређују пјевачка и позоришна друштва, и народно весеље, а у вече велики гарден-парти у варошком парку, који приређује Одбор за Прославу нарочито позватим гостима.

За вријеме гарден-парти велико освјетљење, ватромети, музика и народно весеље, као и прво вече.

VII.

17. АВГУСТА дефиловање војске, а у вече банкет, који приређује позватим гостима општина Пријестонице; бал, који приређује Одбор за прославу, концерти и представе.

VIII.

За све дане свечаности биће изложене у Дому Књажевске Владе књиге за уписивање гостију, које ће се доцније повезати у златан повез и предати Високим Слављеницима.

ЦЕТИЊЕ, 31. Јула 1910. год.

ОДБОР ЗА ПРОСЛАВУ.

